

亮出禁毒利剑 斩断跨省通道

——鄂尔多斯市东胜区警方成功破获部级督办特大跨省团伙贩毒案纪实

本报记者●李亮 通讯员●郭慧 王源

一伙梦想着“发毒财”的犯罪团伙，他们相互勾结、暗箱操作，有组织、有分工，建立起了一条从河南省至内蒙古的秘密贩毒大通道。“纸里包不住火”，鄂尔多斯市东胜区公安分局禁毒大队经过1年多的苦心经营和缜密侦查，禁毒民警辗转河南、安徽、内蒙古多省、自治区，行程近万公里，成功侦破了公安部督办“2018—266号”特大跨省家族贩卖毒品目标案件。抓获涉毒违法犯罪嫌疑人10人（其中女5人、男5人）、吸毒人员1人，缴获毒品海洛因460克，底料600余克，扣押毒资25万余元，缴获运毒车辆1台，彻底“斩断”了这条由河南省向内蒙古自治区包头市、呼和浩特市地区大肆贩卖毒品的地下通道。

巡线追踪发现端倪

2018年2月，东胜区公安分局禁毒大队民警得到举报线索称：东胜区一对叫范某、杨某的夫妻俩多次往返包头购买毒品在区内贩卖。接到举报线索后，该大队立即组织民警围绕“范某”“杨某”及其社会关系展开侦查。经查，范某无正当职业，却出手阔绰，该人曾有

多次毒品犯罪前科，并与包头市多名吸、贩毒人员联系密切。据此，禁毒大队抽调精干警力秘密展开案件侦破工作。

侦查民警经过2个多月的侦查，查明该案是以包头籍李某（男，57岁）、张某（女，55岁）夫妻档为首，从河南购买毒品后向内蒙古包头市、呼和浩特市、东胜区等地进行贩卖的涉毒案件，已经初步形成了一个组织分工明确、参与成员众多、毒品流通频繁、数量特别巨大的贩毒团伙。鉴于此案案情重大，东胜区公安分局于2018年5月3日，经报公安部禁毒局批准，此案被列为部目标2018—266号案件。自治区公安厅禁毒总队迅速启动了“大要案联动机制”，以“打团伙、摧网络、抓毒枭、捣窝点”为目标，成立专案工作指挥部，并在河南、包头、鄂尔多斯分别设立工作组，案件侦破工作全面展开，力争全网打尽。

抽丝剥茧锲而不舍

案件侦办初期，由于犯罪嫌疑人大多为制贩毒前科人员，反侦察意识极强，所获得的情报较少，专案工作一度陷入僵局。但专案组

成员充分发扬能吃苦、能拼搏的精神，通过大量数据比对和技术手段，最终锁定了上家的真实身份、手机号码、活动轨迹等信息，逐渐掌握了该贩毒团伙的组织架构，摸清了包括上、中、下三个购销层级的特大吸贩毒团伙网络。为了固定证据，专案组民警在技侦部门的协助下，对几名主要犯罪嫌疑人进行24小时蹲守跟踪，并坚持每天进行案情总结，想法设法寻踪觅迹，为案件侦破打牢基础。功夫不负有心人。专案组历经八个多月风餐露宿，辗转包头、呼市、河南项城等地不分昼夜的跟踪监控，掌握并固定了大量该团伙的制贩毒证据，只待收网。

雷霆出击成功抓捕

2019年2月28日，东胜区公安分局禁毒大队得到重要线索，河南籍犯罪嫌疑人曹某某、田某某将会携带大宗毒品乘坐大巴向家住包头昆区的李某跃、李艳某夫妇贩卖，专案组认为该案已经具备收网时机，遂全体出动，提前在包头昆区某小区进行布控。经过一夜的严阵以待，2019年3月1日上午11时左

右，犯罪嫌疑人曹某某、田某某出现在民警的视线中，两人四处张望，鬼鬼祟祟进入李某家中，民警一路秘密监控。12时左右，待完成交易的曹某某、田某某和李跃某三人从单元门出来，布控的民警迅速上前将三人抓获，后在李跃某家中将其妻子李艳某抓获，并在其卧室衣柜中缴获毒品海洛因460余克，底料600余克。

除恶务尽收网断下

至此，该案涉案的上中线犯罪嫌疑人被警方全部抓捕归案，整个案件取得显著战果，在后期侦查工作中，专案组又积极追查毒品滥用涉及的衍生犯罪，迅速对本地购买人的行为和目的进行落地核查。通过网上追逃、侦查缉毒等手段，截至2019年12月31日，专案组悉数将东胜区涉案的下线零星贩毒人员杨某某、陈某、王某某、张某某、袁某、折某相继抓获。至此，2018—266部目标案件成功告破。

目前，该案的10名涉案犯罪嫌疑人已被移送起诉。

假借销售防疫物资 诈骗巨款被判11年



百灵庙讯 日前，包头市达茂旗人民法院审理了一起巨额防疫物资诈骗案件，并当庭宣判，以诈骗罪判处被告人郝某有期徒刑11年，并处罚金人民币10万元，责令被告人郝某退赔4名被害人全部经济损失，对作案工具手机两部依法予以没收。

法院审理查明，2020年2月，被告人郝某利用在新冠肺炎疫情防控期间群众对紧缺防疫物品需求较为迫切的心理，在没有口罩、体温枪货源的情况下，通过微信朋友圈发布出售口罩、体温枪等防疫物资的虚假信息，骗取被害人武某某、乌某某、龙某、李某某购买口罩或体温枪的钱款，共计人民币91万余元。被告人郝某将绝大部分诈骗所得用于网络赌博挥霍。

法院审理认为，被告人郝某以非法占有为目的，在新冠肺炎疫情防控期间，假借销售疫情防控物资的名义，利用网络多次骗取他人财物，数额特别巨大，其行为已构成诈骗罪，应从重处罚。鉴于郝某归案后如实供述所犯罪行，自愿认罪认罚且系初犯，可以依法从轻处罚。法院根据其犯罪事实、性质、情节及社会危害程度，遂依法作出上述判决。宣判后，被告人郝某当庭表示不上诉。（卜慧敏）

男子为泄私愤 胶粘车窗报复

被粘住无法升降。接报后，派出所民警立即赶到现场，开展调查工作。经调取监控发现，当日，张某的汽车只有一名男子接触，民警通过查找，很快找到了涂抹胶水的男子桂某。

桂某从监控录像看到自己的行为后，只得如实供述了为报复涂抹万能胶违法事实。原来，几个月前，桂某驾驶汽车到该停车场时，被奔驰车的驾驶员阻挡了一下，于是他闷气难消，伺机报复。3月4日下午，桂某见到张

某的车辆停放在该停车场时，就用随身携带的胶水涂抹到张某的车窗玻璃上。

桂某对自己的行为万分后悔，表示愿意赔偿张某的一切经济损失。最后，在张某达成谅解的情况下，满洲里站货场派出所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定，对该案进行了调解处理。桂某主动向张某赔礼道歉，并对张某车辆损坏情况进行修理。

（张建宇）

交警布控神奇“慧眼” 无证驾驶无处遁形

本报讯（记者 李亮 通讯员 邱榕）目前，鄂尔多斯市达拉特旗交管缉查布控系统已基本覆盖，违法车辆都无法逃过它的“眼睛”。但总有司机抱着侥幸心理，以身试法，结果无一逃脱。

3月9日下午5时14分，达拉特旗德胜太黄河大桥缉查布控系统预警，一辆白色小型轿车有违法行为，执勤民警立即将该车辆

拦截。民警要求驾驶员出示机动车驾驶证、行驶证，该车驾驶员却无法提供机动车驾驶证、行驶证。随后，民警通过驾驶员提供的身份证号码查询得知，驾驶员姓苏，并非预警的该车车主刘某某。车主刘某某当时坐在副驾驶位置，因其驾驶证被注销，故让苏某某帮忙驾车，谁料苏某某的驾驶证也是注销状态，系无有效机动车驾驶证驾驶机动车的违

法行为。

目前，警方依法给予苏某某处以罚款2000元的处罚。

交警提示：机动车包括机动车驾驶员有违法行为，缉查布控系统将自动预警，被交警查获后，将面临处罚。为了自己和他人的安全，请驾驶员在驾驶车辆时切勿心存侥幸，以身试法，一定遵守交规，文明行车。

“惯偷”超市连续盗窃 “故伎重演”当场被抓

金山讯 日前，包头市固阳县的一名女“惯偷”再次实施盗窃时不料被警方当场抓获。3月12日上午，固阳县公安局北关派出所值班民警接到辖区群众陈某报警称：在固阳县某超市有人拿东西没付钱就走了。接到报警后，值班民警迅速出警，到达案发现场，详细询问超市负责人情况后，民警展开案件侦查工作，通过调取超市视频监控，经商场负责人辨认，很快锁定了实施盗窃的嫌疑人。但是，因嫌疑人戴着口罩和帽子，无法确定嫌疑人身份，侦查工作面临一定难度。

第二天，当办案民警继续调取超市的监控视频时发现，该嫌疑人竟然“故地重游”继续实施盗窃后匆匆离开，上演了与前一天同的一幕。北关派出所民警判断该嫌疑人应该长期在商场附近活动。办案民警在该超市经过7个小时的蹲守，3月14日上午，嫌疑人果然再次出现，当其再次作案后，蹲守民警立即上前当场将其抓获，并从衣服里搜出盗窃的床单、被罩、衣架等超市物品。

经审讯，49岁的犯罪嫌疑人罗某某对其在商场多次盗窃的犯罪事实供认不讳。目前该案件还在进一步侦办中。（肖明 王国栋）

假借售卖口罩骗钱 警务合作捉拿嫌犯

本报讯（记者 张璋）近日，巴彦淖尔市磴口县公安局快速侦破一起虚假口罩电信诈骗案。

2020年2月7日，巴彦高勒镇居民李某在网上购买一次性口罩时向对方转账139200元，付款后对方消失，无法联系，李某发现被骗后，遂来磴口县公安局报案。

磴口县公安局接到报案后，立即组织警力开展案件侦破工作。通过一系列侦查、研判发现在磴口县的诈骗案件与江西省赣州的同类案件作案手段相似，可将两地案件并案侦查。经过进一步侦查发现，实施作案的犯罪嫌疑人为河南宜阳县人王某某，该嫌疑人正在云南中缅边境地区落脚，鉴于当时疫情防控形势的严峻性，磴口县公安局依托疫情期间警务合作机制，经两地沟通，由距离王某某较近的江西赣州警方前往云南实施抓捕，最终于2020年2月15日顺利将犯罪嫌疑人王某某抓获，经警方审讯，王某某对自己虚假售卖口罩的犯罪事实供认不讳。

目前，该案件正在进一步侦办中。